



**رای به احمدی‌نژاد**  
**رای به تداوم خدمت**

«رای به احمدی‌نژاد، رای به تداوم گفتن پیشرفت و خدمت است». این جمله را دبیرکل حزب مؤتلفه اسلامی در پایان نشست دبیران این حزب عنوان کرد. حبیبی با اشاره به پایان مهلت ثبت نام نامزدها و مشخص شدن نامزدهای مطرح در رقابت دهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری به تجزید از رویه اصولگرایی پرداخت.



**انتقاد آرمین از صدا و سیما**

محسن آرمین با اشاره به شرایط نابرابر تبلیغاتی در انتخابات ریاست‌جمهوری تصریح کرد: به نظر می‌رسد مسوولین رسانه ملی ۲۲ خرداد را با هفته دولت اشتباه گرفته‌اند، به شکلی که میان برنامه‌های پربیننده‌ترین سراسرال‌های تلویزیونی به تبلیغات عملکرد دولت اختصاص یافته‌است و رسانه ملی به کپهان صوتی و تصویری تبدیل شده است.



**حمایت تلویحی**  
**تقی رحمانی از کروبی**

تقی رحمانی، فعال ملی مذهبی بایان اینکه هم‌اکنون مهم، جلوگیری از روند ریاست جمهوری احمدی‌نژاد است، گفت: ریاست جمهوری مهدی کروبی در شرایط فعلی مناسب‌تر است وی در دانشگاه علم و صنعت گفت: رای دادن به موسوی یا کروبی تفاوتی با یکدیگر ندارد و مهم جلوگیری از ادامه روند ریاست جمهوری احمدی‌نژاد است.

**بیانیه**

**فعالیت سیاسی نیروی بسیجی عادی در دولت خاتمی تأیید شد**

سپاه در بیانیه‌های اعلام کرد:



انقلاب را تأیید می‌کنند» مستقیماً مهدی کروبی را چنین مورد خطاب قرار داده است: «سپاه و بسیج با تأسی به وصایای جوادان حضرت امام (ره) و منویات هدایت‌بخش مقام معظم رهبری به عهده‌ای که با امام عزیز و شهیدان همیشه جوادان انقلاب بسته، پایدار است و با آمادگی همه جانبه و قاطعیت تمام به دفاع از انقلاب اسلامی در تمامی عرصه‌ها خواهند پرداخت. از عزیزی که پیشینه آنان تعلقشان به خانواده انقلاب را تأیید می‌کند نیز انتظار دارد در اظهار نظر پیرامون سپاه و بسیج مستندت‌ها قانونی پیرامون ماموریت‌ها و وظایف آنها را نصب‌العین قرار داده و با برخی اظهارات نسنجیده موجبات خوشحالی دشمنان را فراهم نیاورند.»

صدرکنندگان این بیانیه در ادامه مواضع تازه استخدامی سپاه تأیید کرده و نوشته‌اند: «براساس قوانین موجود (ماده ۱۳ قانون مقررات سپاه) بسیجی به فردی اطلاق می‌شود که داوطلبانه جهت تحقق ارتش ۲۰۰ میلیونی تحت پوشش سپاه در می‌آید. به موجب همین ماده قانونی بسیجیان به سه دسته «بسیج عادی»، «بسیج فعال» و «بسیج ویژه یا پاسداران افتخاری» تقسیم می‌شوند.

در ماده قانونی مذکور عموم اقشار معتقد به قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و اهداف انقلاب اسلامی بسیجی تلقی می‌شوند و علاوه بر تقسیمات کلی عنوان شده، بسیجیان با عنوانی از قبیل «بسیج دانش‌آموزی، بسیج دانشجویی، بسیج پزشکان، بسیج کارگری، بسیج اساتید، بسیج فرهنگیان، بسیج ورزشکاران و...» تفکیک می‌شوند. اما در هیچ یک از قوانین و مقررات موجود هرگز از آنان در غیر زمان به‌کارگیری به‌عنوان «نظامی» ذکری نشده است و مقررات مربوط به نظامیان صرفاً شامل بسیجیان ویژه (پاسداران افتخاری) می‌گردند که طبق «بند ج ماده ۱۳ قانون مقررات استخدامی سپاه» پرسنلی هستند که صلاحیت‌های یک پاسدار را دارا می‌باشند و پس از گذراندن آموزش‌های مطرح‌ه در آن قانون سازماندهی گردیده و متعهد می‌گردند تا به هنگام نیاز به طور تمام وقت در اختیار سپاه قرار گیرند و ماده ۱۶ این قانون، ممنوعیت برای عضویت در احزاب و گروه‌های سیاسی را تنها مخصوص این بخش از بسیجیان قلمداد نموده است. قانون گذار در تعریف بسیجیان فعال و عادی نیز به گونه‌ای برخورد نموده است که یقیناً نامزد عنوان «نظامی» با ضوابط و تعاریف خاص خود بر آنان، فاقد وجهت قانونی است.

سپاه در بند ششم بیانیه‌اش با پذیرش تأکید امام خمینی(ره) و مقام معظم رهبری بر ممنوعیت دخالت نظامیان در امور سیاسی، هم‌زمان خارج بودن بسیجیان عادی و فعال را از دایره این حکم به نظر دولت خاتمی مستند کرده و افزوده است: البته موقله ممنوعیت دخالت نظامیان و آن دسته از بسیجیانی که توجیه داده شده، امری بدیهی است که مورد تأکید حضرت امام (ره) و مقام معظم رهبری بوده و قوانین

«از آنجا که در هفته‌ها و روزهای اخیر برخی از اشخاص و رسانه‌ها با اظهارنظرهای غیرواقعی و برداشت‌های ناصحیح و ناصواب پیرامون چگونگی حضور بسیج و بسیجیان در انتخابات، شبهات و بعضاً اتهاماتی را متوجه سپاه و بسیج نموده و آنان را به ورود و دخالت احتمالی در انتخابات آینده متهم ساخته‌اند، لذا جهت تنویر افکار عمومی نکاتی را به استحضار ملت شریف و انقلابی ایران می‌رسانیم.»

مناقشه چند روز گذشته درباره نحوه فعالیت سیاسی و انتخاباتی بسیج، سرانجام باعث شد تا سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که مدیریت عالی نیروی مقاومت را برعهده دارد، بیانیه‌ای در این باره منتشر کند. این در حالی است که سردار جزایری، معاون فرهنگی و تبلیغاتی ستاد کل نیروهای مسلح پاسخکوبی به شبهات پیش آمده را به پس از برگزاری انتخابات موکول کرده بود.

بسیج در کنار نیروهای زمینیی، دریایی، هوایی و قدس یکی از زیرمجموعه‌های سپاه پاسداران که همراه ارتش به عنوان نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران شناخته می‌شود، تشکیل می‌دهد. از این رو اظهاراتی که سردار محمدعلی جعفری، فرمانده کل سپاه پاسداران در حاشیه همایش بسیج سازندگی درباره فعالیت سیاسی بسیجیان مطرح کرد، واکنش‌هایی را در پی داشت. وی گفته بود آن بخش از بسیج که فعالیت غیرنظامی انجام می‌دهد، جزو نیروهای مسلح به شمار نمی‌رود بنابراین می‌توانند فعالیت‌های موثر سیاسی داشته باشند.

مهدی کروبی شبیه گذشته هنگامی که برای نام‌نویسی در دهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری به وزارت کشور رفته بود و در حالی که تنها دو روز از انتشار اظهار نظر سردار جعفری می‌گذشت، واکنش صریحی به سخنان فرمانده سپاه نشان داد. وی در جمع خبرنگاران حاضر در ستاد انتخابات کشورگفت: «برای داغ کردن تئور انتخابات نیامده‌ام بلکه برای برگزاری انتخاباتی آزاد و بدون دخالت بسیج و نیروهای مسلح یا نیروهای خودسر اعلام حضور کرده‌ام.»

در پی تداوم بحث‌های مدافعان و مخالفان فعالیت‌های سیاسی و انتخاباتی بسیج، دیروز سپاه پاسداران با صدور بیانیه‌ای صرفاً بسیجیان ویژه (پاسداران افتخاری) را مشمول ممنوعیت‌هایی دانست که برای نیروهای مسلح در زمینه ورود به دسته‌بندی‌های سیاسی و فعالیت‌های انتخاباتی وضع شده است.

همچنین در این بیانیه اعلام شده است: «عدم ممنوعیت قانونی برای عضویت و هواداری بسیجیان عادی و فعال از احزاب و گروه‌های سیاسی» در انتخابات دوره هشتم ریاست جمهوری از سوی معاون حقوقی و پارلمانی دولت اصلاحات مورد تأکید قرار گرفته است. سپاه پاسداران معتقد است که با توجه به فرمان امام‌خمینی مبنی بر تشکیل ارتش ۲۰۰ میلیونی، مخالفت با فعالیت سیاسی بسیجیان با شعار توسعه‌سیاسی ناسازگار است.

در بند سوم از بیانیه هشت ماده‌ای سپاه آمده است: بسیج، فرهنگ و تفکری ماندگار و فراگیر در لایه‌های اجتماعی و سطوح اقشار مختلف جامعه بوده و با الهام از آموزه‌های امام راحل (ره) و رهبر معظم انقلاب اسلامی، هر کسی که خود را سرباز میدان‌های نیاز انقلاب و کشور بداند، بسیجی است. این نام مقدس همواره مایه آرامش و اطمینان خاطر مردم ایران بوده است به طوری که نیروهای مخلص و برجستگان کشور ام‌ز چهره‌های علمی، مذهبی، فرهنگی و سیاسی نیز بسیجی بودن را از افتخارات خود می‌دانند؛ در عین حال جنجال‌آفرینی برخی رسانه‌ها و سخنان نسنجیده و فراقانونی با اهداف خاص، هرگز این نیروی مخلص و فداکار را از صحنه خدمت به ملت شریف و کمک به تأمین امنیت و استحکام کشور خارج نخواهد کرد.»

در بند چهارم بیانیه نیز با استناد به عبارت «عزیزی که پیشینه آنان تعلقشان به خانواده

**بازتاب**

**پاسخ دفتر رئیس‌جمهور به اعتمادملی**

دفعه‌های ریاست جمهوری طرح قطع برق در سخنرانی کاندیداهای اصلاح‌طلب را مظلوم‌نمایی و شش‌پوی کهنه و نینما خواند. در این توضیح با اشاره به این که «خبر قطع برق و میکروفن در سخنرانی آقایان مهدی کروبی و میرحسین موسوی را در حالی به دولت نهم نسبت دادند که کمتر عقل سلیمی را یاری تأیید شایه‌های ناچیز در قبال باور آن است.» آمده در ایامی که خط تحریر علیه دولت با طراخی انواع عملیات روانی و دروغ‌پراکنی نسبت به خادمان ملت می‌کوشد تا ملین خدمت می‌منت و ریا را در تراجم پریه‌های

شایعات انتخاباتی خاموش سازد، مخاطبان شما چگونه باور خواهند داشت که نامزدهای انتخاباتی از فقدان برق و میکروفن در رنج به سر برند؟

باورپذیری اینکه از میان خانه‌ها، ادارات و مغازه‌های منطقه‌ای که نامزدهای مورد حمایت شما در آن گام نهاده‌اند، تنها برق محل سخنرانی آنها آن هم از سوی دولت قطع شود خدای نکرده توهین به ادراک خوانندگان است.

به راستی که کجای دنیا برای مظلوم‌نمایی انتخاباتی از شش‌پوهای تا بدین حد کهنه، نینما و مقرر بهره می‌گیرند و مخاطبان را عاری از قدرت تمیز و قضاوت

**نظرسنجی**

آخرین نظرسنجی اعلام شد:

**اول احمدی‌نژاد، دوم کروبی**  
**سوم میر حسین موسوی، چهارم رضایی**

گروه سیاسی: آخرین نظرسنجی انتخابات ریاست جمهوری منتشر شد. براساس نتایج به دست آمده، محمود احمدی‌نژاد، مهدی کروبی، میرحسین موسوی و محسن رضایی به ترتیب، بیشترین آرا و نظرات مردم را به خود اختصاص داده‌اند. انجام نظرسنجی، در تمام دوره‌های انتخابات معمولاً انجام می‌پذیرد. وزارت اطلاعات سازمان صداوسیما، وزارت کشور، اینها از جمله نهادهایی هستند که به این موضوع به شکل علمی و دقیق می‌پردازند. در کنار این نهادها، برخی از مراکز خصوصی نیز اقدام به این عمل می‌کنند. در دوره‌های پیش، مرکز نظرسنجی آینده، دقیق‌ترین آمارها را ارائه می‌کرد. در سال ۱۳۶۶، این مرکز، اعلام کرد که سیدمحمد خاتمی بیشترین آرا را در مقابل علی‌اکبر ناطق‌نوری خواهد داشت. در حالی که برخی دیگر از مراکز و نهادها، ناطق‌نوری را در صدر جدول خود قرار داده بودند. با این حال اوج این اشتباهات در سال ۸۴ رخ داد. در این سال اکبر هاشمی‌رفسنجانی در صدر تمام نظرسنجی‌ها بود. بعد از او مصطفی معین (نامزد جبهه مشارکت و مجاهدین انقلاب) قرار داشت. در رتبه سوم محمدباقر قالیباف (نامزد اصولگرایان تحول‌خواه) قرار داشت. رتبه چهارم به علی لاریجانی (نامزد راست سنتی) اختصاص پیدا کرده. رتبه پنجم مهدی کروبی (نامزد چپ‌ساز از اصلاح‌طلبان) و رتبه ششم به محمود احمدی‌نژاد (شهردار تهران) اختصاص داشت.

اما روند انتخابات از یک سو و نیز تحولاتی که از سخن این مراکز دور مانده بود، باعث شد نتایج انتخابات ۸۴ شگفت‌انگیز شود. انتخابات در مرحله اول حائز آرای لازم نشد. با این حال اکبر هاشمی‌رفسنجانی بیشترین رای را به خود اختصاص داد. بعد از احمدی‌نژاد و مهدی کروبی قرار گرفتند. این توضیح لازم است که مهدی کروبی معتقد است تا ۶ صبح، نفر دوم بود و بعد از این ساعت، برخی آرا را مدیریت کرده‌اند و محمود احمدی‌نژاد را که نفر سوم بوده، یک رتبه بالا آورده‌اند. به هر حال آرا نهایی به دست آمده این موضوع را حکایت می‌کند که هاشمی‌رفسنجانی، محمود احمدی‌نژاد، مهدی کروبی، محمدباقر قالیباف، مصطفی معین، علی لاریجانی نفرات اول تا پنجم شدند.

این موضوع باعث شد اغلب نهادها و مراکز که اقدام به نظرسنجی می‌کردند، در شیوه‌ها و روش‌های خود تجدیدنظر کنند. چراکه آنها مردم روستاها و شهرهای کوچک و حاشیه‌ای را در نظرسنجی خود لحاظ نمی‌کردند. از اسمال با تکیه بر این تغییرات، نظرسنجی از مردم آغاز شد. آخرین نظرسنجی که توسط یک نهاد معتبر انجام پذیرفته، بیانگر آن است که مهدی کروبی دبیرکل حزب اعتماد ملی در طول روزهای اخیر رشد چشمگیری و قابل توجهی داشته و توانسته است، نفر دوم نظرسنجی‌ها قرار بگیرد. اظهارات و مواضع او، مشاوران و تیمی که همراه با کروبی کار می‌کنند، باعث آن شده است که مردم نسبت به شعارهای اقتصادی و اجتماعی این کاندیدا روی خوش نشان دهند. بدین ترتیب، محمود احمدی‌نژاد که اکنون رئیس‌جمهور است و از تمام امکانات موجود در رسانه ملی به سود خود استفاده می‌کند، در رتبه اول نظرسنجی‌ها قرار گرفته است. پس از او مهدی کروبی قرار دارد. سپس میرحسین موسوی و نهایتاً محسن رضایی قرار گرفته است.

موضوعه کشور نیز بر آن تصریح دارند و سپاه نیز همواره پای‌بندی خود را به آن نشان داده است، لکن معمولاً در موسم انتخابات از سوی برخی اشخاص، جناح‌ها و رسانه‌ها مطالبی مطرح می‌شود که منجر به فضا سازی‌هایی علیه این نیروهای خدمت و متعهد کشور و دست‌ساز برای عملیات روانی و همه‌جای از ناجوانمردانه دشمنان می‌گردد. این موضوع در انتخابات دوره هشتم ریاست جمهوری نیز منجر به مکاتباتی بین سپاه، ستاد کل نیروهای مسلح، وزیر کشور وقت (آقای موسوی لاری) و رئیس‌جمهوری سابق (جناب آقای سیدمحمد خاتمی) گردید که پس از بررسی حقوقی و قانونی توسط معاون حقوقی و امور مجلس وقت ریاست‌جمهوری (جناب حاجت الاسلام صدیقی) عدم ممنوعیت قانونی برای عضویت و هواداری بسیجیان عادی و فعال از احزاب و گروه‌های سیاسی مورد تأکید قرار گرفت و ممنوعیت‌های مندرج در قانون را صرفاً برای پرسنل بسیجی ویژه دانستند.

علاوه بر این سپاه همواره در آستانه برگزاری انتخابات در کشور، کادر ثابت، وظیفه، پیمانی و بسیجی (ویژه) خود را از هر گونه دخالت و فعالیت له یا علیه کاندیدها بر حذر می‌دارد؛ بدیهی است در صورت ضرورت اسناد و مدارک موجود در این زمینه به اطلاع عموم خواهد رسید. سپاه در ادامه مخالفت با فعالیت سیاسی بسیجیان را ناسازگار با شعار توسعه‌سیاسی دانسته و اضافه کرده است: «بنا بر فرمان تاریخی حضرت امام‌خمینی(ره) مقرر است این مملکت ۲۰۰ میلیون بسیجی داشته باشد و بنا به تأکیدات مقام معظم رهبری و با توجه به افزایش جمعیت کشور، باید بسیج دهها میلیونی تشکیل شود؛ آیا هیچ عقل سلیمی می‌پذیرد که این جمعیت عظیم و تاثیرگذار به جرم اعلام آمادگی در شرایط خاص برای دفاع از کشور و انقلاب از صحنه‌های سرنوشت‌ساز کشور حذف و کنار زده شود؟ چنین اعتقادی نه با پیروی از راه امام‌خمینی (ره) که تشکیل بسیج ۲۰۰ میلیونی را ضروری‌ترین مشکل می‌دانستند سازگار است و نه با شعار توسعه سیاسی! البته با هم تأکید می‌کنیم که بین مقوله تشکیلات و سازمان بسیج با افراد بسیجی که جزو آحاد ملت هستند تفاوت وجود دارد.» در آخرین بند از بیانیه سپاه آمده است: «وحدت رمز و راز موفقیت و سرزندگی ملت ایران در طول حیات ۳۰ ساله انقلاب و نظام اسلامی بوده است و صیات از فضای سالم انتخابات و پرهیز از هرگونه گفتار و کرداری که منجر به پاشیدن بذر اختلاف و تنش و تنش‌اندازان در امور سیاسی، هم‌زمان خارج بودن است که بایستی در آخرت پاسخگوی آن بود. در چنین شرایطی انتظار از کسانی که شعار پیروی از خط امام(ره) و رهبری و نیز بسیجی بودن را سر می‌دهند افزون‌تر خواهد بود.»

این مجموعه کتاب عظیم که تجدید چاپ های آن همیشه به زبان انگلیسی بوده، در ۷۰ سال گذشته مهم‌ترین و جامع‌ترین کتاب مرجع پژوهشگران هنرهای ایران بوده است که به راستی دو نسل از فرهیختگان و دوستداران هنرهای این سرزمین چشم به راه ترجمه فارسی این کتاب معظم بوده‌اند. کتابی دانشنامه مانند که در هفت دهه گذشته بی نظیر مانده است.

انتشارات علمی و فرهنگی مخترع است که با بهره‌مندی از اساتید و مترجمان و ویراستاران بزرگ، متن انگلیسی این مجموعه گرانقدر را به فارسی ترجمه نموده و در بهمن ماه سال ۱۳۸۷ به چاپ و نشر رسانده و برای اولین بار در بیست و دومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در ۱۳ جلد رحلی تقدیم قاریان زبانتان عزیز نماید.

فرض می‌کنند؟ ضمن آنکه استعلام صورت گرفته از محل‌های مذکور صحت ادعا را زیر سؤال می‌برد مزید بر علت آنکه تأمین تجهیزات فنی و تنظیم میکروفن در محل سخنرانی برعهده عوامل ستادهای انتخاباتی نامزد هستند. در پائسان امید دارد ضمن اجتناب آن جریده محترم از شایعه‌های بی‌اساس و شایه‌های بی‌دلیل با التزام هر چه بیشتر به اخلاق حرفه‌ای در جلب اعتماد مخاطبان خود که مهم‌ترین سرمایه و اعتبار ایشان است، توفیق یابند.



شرکت انتشارات علمی و فرهنگی

**سیری در هنر ایران**  
پرفسور آرثر آپم پوپ و فیلیس اکرمین  
A Survey of Persian Art  
Arthur Upham Pope & Phyllis Ackerman

دوره کامل سیری در هنر ایران که در سال ۱۹۳۹ م / ۱۳۱۷ ش پس از ۲۰ سال تلاش منامو پروفوسور پوپ و فیلیس اکرمین و با همکاری ۵۶ تن از هنر شناسان و ایران شناسان نامدار به زبان انگلیسی انتشار یافت، در بردارنده بررسی تخصصی تمامی هنرهای میهن ما از دوران پیش از تاریخ تا به امروز است.

این مجموعه کتاب عظیم که تجدید چاپ های آن همیشه به زبان انگلیسی بوده، در ۷۰ سال گذشته مهم‌ترین و جامع‌ترین کتاب مرجع پژوهشگران هنرهای ایران بوده است که به راستی دو نسل از فرهیختگان و دوستداران هنرهای این سرزمین چشم به راه ترجمه فارسی این کتاب معظم بوده‌اند. کتابی دانشنامه مانند که در هفت دهه گذشته بی نظیر مانده است.

انتشارات علمی و فرهنگی مخترع است که با بهره‌مندی از اساتید و مترجمان و ویراستاران بزرگ، متن انگلیسی این مجموعه گرانقدر را به فارسی ترجمه نموده و در بهمن ماه سال ۱۳۸۷ به چاپ و نشر رسانده و برای اولین بار در بیست و دومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در ۱۳ جلد رحلی تقدیم قاریان زبانتان عزیز نماید.

شرکت انتشارات علمی و فرهنگی